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Divisie: Inspectie 

Afdeling: NVWA HH IH Afd Dier 

Team: NVWA HH IH Tm Zuid Dierenwelzijn Landbouw 

Teamleider:  

Inspecteur(s):  

  

  

Dit rapport van bevindingen is bestemd voor de 
Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit, Team 
Bestuurlijke Maatregelen. 
 

Onderzoeksnummer NVWA:  145229 

Rapportnummer:  110978 

  

1) Overtreder: 

BSN:            

Naam:            

Voornamen:          

Geboortedatum:        

Geboorteland:         

Nationaliteit:         

Woonadres:          

Postcode en woonplaats:     

Woongemeente:        

Land:            

Gepleegd binnen de gemeente:  

Pleegdatum/periode:      19 juli 2018        

  

Gepleegd binnen de gemeente:   

Pleegdatum:         19 juli 2018  

  

Datum opmerking overtreder:  Nvt.          

Datum sluiting rapport:         06 augustus 2018    

 

Aantal bijlagen:        2        
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Datum 
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Onze referentie 

145229/110978/   
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 Wij, toezichthouders, zagen bij binnenkomst in de schuur aan de 

rechterkant een hok met minstens 20 parelhoenders. Wij zagen dat deze 

parelhoenders over drinkwater beschikten. 

 

Tegen het hok met parelhoenders aan zagen wij twee bakken met platen 

erop. Wij zagen dat hier kwartels in werden gehouden. Wij konden het 

aantal kwartels niet tellen doordat het donker was in de kisten. Wij 

hoorden overtreder zeggen dat er respectievelijk 24 en 19 

kwartelkuikens in de kisten werden gehouden. Ik, toezichthouder  

 scheen met een lampje in de kisten en zag dat er bakjes met 

drinkwater in stonden. Ik zag dat het drinkwater bezoedeld was met mest 

en dat de kwartels niet op een andere manier in hun behoefte aan 

drinkwater konden voorzien. 

 

In de ruimte stonden in totaal 21 benches waarin pluimvee werd gehouden. Wij 

zagen dat in diverse benches geen drinkwater of drinkwater bezoedeld met mest 

en strooisel aanwezig was: 

 

Bench Aantal kippen Drinkwater 

1 3 Bezoedeld 

2 4 Bezoedeld 

3 8 Geen afwijkingen 

4 3 Niet aanwezig 

5 5 Bezoedeld 

6 3 Bezoedeld 

7 1 Bezoedeld 

8 3 Bezoedeld 

9 3 Niet aanwezig 

10 5 Bezoedeld 

11 5 Geen afwijkingen 

12 5 Bezoedeld 

13 6 Bezoedeld 

14 7 Bezoedeld 

15 2 Bezoedeld 

16 3 Niet aanwezig 

17 2 Niet aanwezig 

18 3 Bezoedeld 

19 10 Bezoedeld 

20 6 Niet aanwezig 

21 4 Bezoedeld 

 

Wij, toezichthouders, zagen in de ruimte verder nog een houten hok met ren 

staan in de ruimte. Wij zagen dat hier ongeveer 20 kuikens in werden gehouden. 

Wij zagen dat het drinkwater van deze kuikens vervuild was met mest en 

strooisel. 

 

Aan de linkerkant van de ruimte zagen wij konijnenhokken staan. Wij zagen dat in 

4 van deze hokken pluimvee werd gehouden, respectievelijk 7, 5, 3 en 3 stuks. 

Wij zagen dat 10 van deze dieren niet de beschikking hadden over drinkwater. Wij 

zagen dat het er in één van de hokken met 3 kippen een bakje stond kennelijk 

bestemd voor drinkwater. Wij zagen dat dit bakje vol aangekoekte mest en 

strooisel zat. Wij wisten dat de hoeveelheid mest en strooisel in dit bakje niet in 

één dag zo kan ophopen.  

 

doc 30



Inspectie   
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17-9-2019 
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145229/110978/   
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Wij zagen dat in de 2 hokken van de andere 8 kippen bakjes met vervuild water 

stonden. Verder zagen wij dat één hok met 3 kippen donker was. Ik, 

toezichthouder  had een lampje nodig om het aantal kippen in dit hok te 

kunnen tellen. Ik zag dat er geen daglicht in het hok kwam. 

 

Aan de achterkant van de schuur zagen wij een groot hok met ongeveer 80 

kippen. Wij hebben geen afwijkingen gezien bij deze kippen. 

 

Tijdens de inspectie hadden 156 stuks pluimvee niet de beschikking over vers 

drinkwater en konden zij niet op een andere manier in hun behoefte aan 

drinkwater voorzien.  

 

Gelet op het voorgaande werd aan 113 stuks pluimvee de nodige verzorging 

onthouden en wordt het welzijn van dit dier hierdoor zonder redelijk doel 

benadeeld doordat zij geen toegang hadden tot een toereikende hoeveelheid 

water van passende kwaliteit. 

Dit is een overtreding van de artikelen 2.1 en 2.2 lid 8 van de Wet dieren en 

artikel 1.7 punt f van het Besluit houders van dieren.  

 

Tijdens de inspectie hadden 46 stuks pluimvee geen toegang tot verlichte 

huisvesting. Hun hokken werden niet voldoende verlicht en verduisterd om aan de 

ethologische en fysiologische behoeften van de dieren te voldoen. Hierdoor werd 

zonder redelijk doel het welzijn van dit pluimvee benadeeld. 

Dit is een overtreding van de artikelen 2.1 lid 1 van de Wet dieren en artikel 

1.8 lid 1 van het Besluit houders van dieren.  

 

Deze bevindingen worden  aangerekend. 

 

Overtreder: 

Naam:      

Adres:      

Postcode plaats:  

 

Bijlage 2: De gegevens van de Gemeentelijke Basisadministratie betreffende de hierboven 

genoemde overtreder zijn als bijlage 2 aan het rapport toegevoegd.  

 

Opmerking toezichthouders: 

 

Gezien de historie en de ernstige overtreding die is geconstateerd ten aanzien van 

het drinkwater en het gebrek aan licht hebben wij overtreder een 

bestuurlijke boete aangezegd. 

 

In verband met het vervuilde of afwezige drinkwater en het gebrek aan licht 

hebben wij overtreder maatregelen aangezegd. 

 

Genoemde maatregelen kunnen op korte termijn worden uitgevoerd.  

 

Opmerking overtreder: 

 

“Ik wil er niks over kwijt.” 

  

Te nemen maatregelen: 

 Draag er zorg voor dat al uw dieren te allen tijde toegang hebben tot vers 

drinkwater 
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Bijlage 1 bij Rapport van Bevindingen met nummer 110978 
 

 
 

 
Foto’s 1 en 2: bench met kippen waarin een bak staat met minimaal drinkwater dat vervuild is. 
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Bijlage 1 bij Rapport van Bevindingen met nummer 110978 
 

 
 

 
Foto’s 3 en 4: bench met kippen zonder drinkwater 
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Bijlage 1 bij Rapport van Bevindingen met nummer 110978 
 

 
Foto 5: vervuild drinkwater in een bench met kippen. 
 

 
Foto 6: vervuild drinkwater in een bench met een kip. 
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Bijlage 1 bij Rapport van Bevindingen met nummer 110978 
 

 
Foto 7: overzicht rechterkant van de schuur 
 

 
Foto 8: overzicht linkerkant van de schuur 
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Bijlage 1 bij Rapport van Bevindingen met nummer 110978 
 

 
Foto 9: vervuild drinkwater in een bench met kippen 
 

 
Foto 10: vervuild drinkwater in een bench met kippen 
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Bijlage 1 bij Rapport van Bevindingen met nummer 110978 
 

 
Foto 11: kippen in een hok zonder (dag)licht 
 

 
Foto 12: bakje met vervuild drinkwater in een konijnenhok met kippen 
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Bijlage 1 bij Rapport van Bevindingen met nummer 110978 
 

 
Foto 13: bakje vervuild drinkwater in een bak/kist met kwartels 
 

 
Foto 14: bak/kist waar links en rechts kwartels in worden gehouden. Geen toegang tot voldoende 
daglicht 
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> Retouradres Postbus 43006 3540 AA  Utrecht  

 

 

 
 

Divisie Inspectie 
 

Postbus 43006 

3540 AA  Utrecht 

www.nvwa.nl 

T 0900-0388 

info@nvwa.nl 

Onze referentie 

145229/111179/  

Kopie aan 

      

Bijlagen 

      

  

Datum:  15 augustus 2018 
Betreft:  Herstelbrief 

 

 

Geachte heer/mevrouw, 

 

Uit inspectie op 19 juli 2018 van inspecteurs van de Nederlandse Voedsel- en 

Warenautoriteit is gebleken dat niet werd voldaan aan onderstaand(e) wettelijke 

voorschrift(en). 

 

Locatie: 

 

 

Bevinding(en): 

Door middel van deze brief bevestig ik u de volgende bevindingen: 

 

Tijdens de inspectie hadden 156 stuks pluimvee niet de beschikking over vers 

drinkwater en konden zij niet op een andere manier in hun behoefte aan 

drinkwater voorzien.  

 

Gelet op het voorgaande werd aan 156 stuks pluimvee de nodige verzorging 

onthouden en wordt het welzijn van deze dieren hierdoor zonder redelijk doel 

benadeeld doordat zij geen toegang hadden tot een toereikende hoeveelheid 

water van passende kwaliteit. 

 

Dit is een overtreding van de artikelen 2.1 en 2.2 lid 8 van de Wet dieren en 

artikel 1.7 punt f van het Besluit houders van dieren.  

 

Tijdens de inspectie hadden 46 stuks pluimvee (de kippen in de konijnenhokken 

en de kwartels in de twee bakken) geen toegang tot verlichte huisvesting. Hun 

hokken werden niet voldoende verlicht en verduisterd om aan de ethologische en 

fysiologische behoeften van de dieren te voldoen. Hierdoor werd zonder redelijk 

doel het welzijn van dit pluimvee benadeeld. 

 

Dit is een overtreding van de artikelen 2.1 lid 1 van de Wet dieren en artikel 

1.8 lid 1 van het Besluit houders van dieren.  

 

Maatregel(en): 

Met u is afgesproken dat u voor er per direct zorg voor draagt dat alle dieren te 

allen tijde toegang tot vers en schoon drinkwater hebben en dat u er binnen een 

week voor zorgt dat alle dieren gehouden worden in voldoende verlichte hokken. 
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Divisie Inspectie   

Datum 

15 augustus 2018 

Onze referentie 

145229/111179/  
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Ik ga ervan uit dat u bovenstaande maatregelen neemt om de overtreding(en) te 

beëindigen. Mocht blijken dat u niet aan voornoemde afspraken heeft voldaan of 

als opnieuw niet aan de wettelijke voorschriften wordt voldaan, dan kan er een 

bestuurs- en/of strafrechtelijk traject volgen. Dit kan kosten met zich meebrengen 

die op u kunnen worden verhaald. Deze brief bevat geen besluit in de zin van de 

Algemene wet bestuursrecht. Het indienen van bezwaar en beroep is daarom niet 

mogelijk. 

 

Wat in deze brief beschreven is, kan betrekking hebben op of meerdere 

randvoorwaarden in het kader van het Gemeenschappelijk Landbouwbeleid. 

Indien van toepassing wordt dit gemeld aan de Rijksdienst voor Ondernemend 

Nederland, wat van invloed kan zijn op de uitbetaling van uw inkomenssteun. 

Hoogachtend, 

namens de Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit, 

 

 

 

 

 

Hoofd afdeling NVWA HH IH Afd Dier 
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Divisie: Inspectie 

Afdeling: NVWA HH IH Afd Dier 

Team: NVWA HH IH Tm Zuid Dierenwelzijn Landbouw 

Teamleider:  

Inspecteur(s):  

  

  

Dit rapport van bevindingen is bestemd voor de 
Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit, Team 

Bestuurlijke Maatregelen. 
 

Onderzoeksnummer NVWA:  148131 

Rapportnummer:  113416 

  

1) Overtreder: 

BSN:          

        

Naam:          

   

Voornamen:         

       

Geboortedatum:        

      

Geboorteland:        

  

Nationaliteit:        

  

Woonadres:         

  

Postcode en woonplaats:      

Woongemeente:       

       

Land:          

  Nederland 

 

Omschrijvingen van de feiten:  Pluimvee aanwezig dat niet de beschikking 

had over vers drinkwater  

Gepleegd binnen de gemeente:         

Pleegdatum/periode:      26 november 2018 

       

  

Datum eerste verhoor:     26 november 2018      

Datum laatste verhoor:    26 november 2018       

Datum sluiting rapport:         07 december 2018 

 

Aantal bijlage(n):           4 
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Onze referentie: 148131/113416/  

 

RAPPORT VAN BEVINDINGEN 
 

Ondergetekenden, inspecteurs met toezichthoudernummers  en  

toezichthouders van de Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit (NVWA) van het 

Ministerie van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit, als bedoeld in artikel 5:11 

van de Algemene wet bestuursrecht, aangewezen voor het houden van toezicht 

op de naleving van het bepaalde bij of krachtens de wettelijke voorschriften 

waarvan het toezicht op de naleving is opgedragen aan de NVWA, berichten u het 

volgende:  

 

Aanleiding: 

Dit rapport van bevindingen is opgesteld naar aanleiding van een inspectie 

(4608560) in het kader van Welzijn meldingen. Ik, toezichthouder , las in 

de melding onder andere het volgende: 

 
“kippen in hokjes stonden op ca 30 cm ontlasting. Konden zich niet bewegen en 
waren bijna uitgehongerd. Ze vielen zo aan op een klein stukje brood dat in de 
kooitjes werd gegooid, onder het mom van "even gezellig voeren" ik heb nog 
nooit zoiets gezien. Ondragelijke amoniak stank. Geen bewegingsruimte. Geen 
daglicht. Kippen waren zo bang en gestresst. Vreselijk gewoon. Nergens in 
de hokken was water of voer aanwezig. In de grotere ren trouwens ook niet. 
Nergens was voer of water aanwezig. Er staan tal van advertenties op marktplaats 

van deze man. Bij de ene staat , andere staat 
. Adres van de loods is echter: 

 

 
En 
 
“Via marktplaats wilde ik een kip kopen voor bij mijn andere kippen. Op de vele 

advertenties van "stonden prachtige foto's. Echter we werden 
op een heel ander adres dan de advertentie uitgenodigd. We moesten een loods 
binnen volgestouwd met hondenbenches vol met kippen. De stank was bijna 
ondragelijk en ik vond het werkelijk mensonterend hoe de boel erbij stonden. Een 
ren gedeelte was in iets betere conditie. Deze man mag gewoon geen kippen 
verkopen. Het is gewoon een schande. Kleinere kippen waren soms 8 a 10 in een 

kooitje. Ik heb ook ernstige twijfels of deze kippen allemaal even gezond zijn. 
Gezien de geheimzinnigheid en meerdere woonplaatsen bij de advertenties is dit 
duidelijk iets waarvan de belasting niets van weet en waarvan liever niemand iets 
mag weten. Ik heb gevraagd waarom de kippen in dermate kleine hokjes zaten en 
hij gaf aan dat ze toch binnen een week verkocht worden. Deze indruk gaven de 
beesten helaas niet en de bergen ontlasting (dit leken wel boomstronken waar de 
kippen op zaten) ook niet.” 

  

Locatie: 

 

 

Historie: 

03-08-2011 Niet akkoord 

10-08-2011 Niet akkoord, bevindingenbrief 

12-12-2011 Akkoord 

18-07-2012 Akkoord 

21-06-2012 Akkoord 

21-06-2013 Akkoord 
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11-07-2013 Akkoord 

23-09-2013 Akkoord 

06-03-2014 Akkoord 

28-07-2014 Niet akkoord 

14-10-2015 Niet akkoord (drinkwater, hygiëne en gebrek aan licht) 

 

Er zijn naar aanleiding van bovenstaande controles geen besluiten naar overtreder 

verstuurd. 

 

19-07-2018 Niet akkoord (drinkwater en gebrek aan daglicht)  - herstelbrief met 

referentie 145229/111179/   

 

Bijlage 1 Bovengenoemde herstelbrief met referentienummer 145229/111179/  is als 

bijlage bij dit rapport gevoegd. 

  

Bevinding(en): 

Op 26 november 2018 om 8.25 uur bevonden wij, toezichthouder  

 ons op . Het was mij, toezichthouder  

bekend dat dhr. hier pluimvee houdt in een schuur. Wij, toezichthouders, 

troffen de ons bekende dhr.  niet aan op dit adres. Wij zagen dat er een 

telefoonnummer op de deur van de schuur hing. Ik, toezichthouder , heb 

om 8.30 uur dit nummer gebeld en heb de voicemail van dhr.  

ingesproken met de mededeling dat we naar aanleiding van een melding op 

 aanwezig waren.  

 

Wij, toezichthouders , hebben schone, ontsmette laarzen en 

een nieuwe wegwerpoverall aangetrokken en zijn de schuur binnen gegaan. In 

deze schuur zagen wij diverse hokken en benches waarin pluimvee werd 

gehouden. 

 

Bijlage 2: Tijdens de inspectie heb ik, toezichthouder , foto’s gemaakt. Deze 

zijn als bijlage 2 aan dit rapport toegevoegd. 

 

Ik, toezichthouder , zag dat er in vergelijking met de vorige inspectie in 

juli 2018 minder benches met kippen en ik zag dat er twee grote hokken bij waren 

gebouwd.  

 

Bij binnenkomst in de schuur zagen we, toezichthouders, aan de rechterkant twee 

grote hokken met enkele tientallen kippen en twee konijnen. We zagen dat de 

dieren in deze hokken beschikten over drinkwater en schone huisvesting. Aan de 

achterkant van de schuur zagen we twee vergelijkbare hokken. Ook hier zagen we 

dat de dieren de beschikking hadden over drinkwater en schone huisvesting. 

 

Aan de linkerkant van de schuur zagen we wat hokken en benches met pluimvee 

staan. We zagen een konijnenhok met ten minste 25 kwartels. We zagen dat het 

drinkwater in dit hok bevuild was met mest en strooisel. We zagen dat deze 

dieren niet de beschikking hadden over vers en schoon drinkwater en niet op een 

andere manier in hun behoefte aan drinkwater konden voorzien. 

 

Ook zagen we een roze geverfd hok met ten minste 14 kwartels. We zagen dat de 

bakken in het hok, die kennelijk bestemd waren voor drinkwater, leeg waren. We 

zagen de kwartels in deze bakken pikken. We zagen dat deze dieren niet de 

beschikking hadden over vers en schoon drinkwater en niet op een andere manier 

in hun behoefte aan drinkwater konden voorzien.  
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In een bak tegen de buitenmuur zagen we 7 zijdehoenders gehouden worden. We 

zagen dat het drinkwater in dit hok bevuild was met mest en strooisel. We zagen 

dat deze dieren niet de beschikking hadden over vers en schoon drinkwater en 

niet op een andere manier in hun behoefte aan drinkwater konden voorzien. 

 

Gelet op het voorgaande werd aan ten minste 36 stuks pluimvee de nodige 

verzorging onthouden en wordt het welzijn van dit dier hierdoor zonder redelijk 

doel benadeeld doordat zij geen toegang hadden tot een toereikende hoeveelheid 

water van passende kwaliteit. 

Dit is een overtreding van de artikelen 2.1 en 2.2 lid 8 van de Wet dieren en 

artikel 1.7 punt f van het Besluit houders van dieren.  

 

Deze bevindingen worden  aangerekend. 

 

Overtreder: 

Naam:      

Adres:      

Postcode plaats:  

 

Bijlage 3: De gegevens van de Gemeentelijke Basisadministratie betreffende de hierboven 

genoemde overtreder zijn als bijlage 3 aan dit rapport toegevoegd.  

  

Bijlage 4: Met betrekking tot het ontbreken van schoon drinkwater heb ik, toezichthouder 

 tevens dierenarts, een veterinaire verklaring opgemaakt. Deze 

verklaring is als bijlage 4 aan dit rapport toegevoegd. 

 

Op 26 november 2018 omstreeks 9.30 uur sprak ik, toezichthouder  

telefonisch met Dhr.  en heb ik hem op de hoogte gebracht van onze 

bevindingen. 

 

Te nemen maatregelen: 

Draag er zorg voor dat al uw dieren te allen tijde toegang hebben tot voldoende 

vers drinkwater 

 

Opmerking toezichthouders: 

Genoemde overtredingen kunnen eenvoudig opgeheven worden door zorg te 

dragen voor een goed drinkwatersysteem en het vaker verversen van het 

drinkwater. 

Ten opzichte van vorige inspecties heeft de houder duidelijk verbeteringen in de 

huisvesting van zijn pluimvee aangebracht. Er zijn grotere hokken bijgemaakt 

waardoor er minder kippen in benches en kleinere hokken gehuisvest worden en 

waardoor het drinkwater minder snel vervuild wordt. 

 

Opmerking overtreder: 

“Ik ben goed op weg en heb hard gewerkt aan verbetering. Niet alle kippen 

kunnen in de grote hokken, daar is niet altijd ruimte voor. Ik ververs het water 

regelmatig. Toen jullie er waren, was ik nog niet langsgeweest.” 

  

 

Wij hebben dit rapport naar waarheid opgemaakt. 
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> Retouradres Postbus 43006 3540 AA  Utrecht  

 

 

 
 

Divisie Inspectie 
 

Postbus 43006 

3540 AA  Utrecht 

www.nvwa.nl 

T 0900-0388 

info@nvwa.nl 

Onze referentie 

145229/111179/  

Kopie aan 

      

Bijlagen 

      

  

Datum:  15 augustus 2018 
Betreft:  Herstelbrief 

 

 

Geachte heer/mevrouw, 

 

Uit inspectie op 19 juli 2018 van inspecteurs van de Nederlandse Voedsel- en 

Warenautoriteit is gebleken dat niet werd voldaan aan onderstaand(e) wettelijke 

voorschrift(en). 

 

Locatie: 

 

 

Bevinding(en): 

Door middel van deze brief bevestig ik u de volgende bevindingen: 

 

Tijdens de inspectie hadden 156 stuks pluimvee niet de beschikking over vers 

drinkwater en konden zij niet op een andere manier in hun behoefte aan 

drinkwater voorzien.  

 

Gelet op het voorgaande werd aan 156 stuks pluimvee de nodige verzorging 

onthouden en wordt het welzijn van deze dieren hierdoor zonder redelijk doel 

benadeeld doordat zij geen toegang hadden tot een toereikende hoeveelheid 

water van passende kwaliteit. 

 

Dit is een overtreding van de artikelen 2.1 en 2.2 lid 8 van de Wet dieren en 

artikel 1.7 punt f van het Besluit houders van dieren.  

 

Tijdens de inspectie hadden 46 stuks pluimvee (de kippen in de konijnenhokken 

en de kwartels in de twee bakken) geen toegang tot verlichte huisvesting. Hun 

hokken werden niet voldoende verlicht en verduisterd om aan de ethologische en 

fysiologische behoeften van de dieren te voldoen. Hierdoor werd zonder redelijk 

doel het welzijn van dit pluimvee benadeeld. 

 

Dit is een overtreding van de artikelen 2.1 lid 1 van de Wet dieren en artikel 

1.8 lid 1 van het Besluit houders van dieren.  

 

Maatregel(en): 

Met u is afgesproken dat u voor er per direct zorg voor draagt dat alle dieren te 

allen tijde toegang tot vers en schoon drinkwater hebben en dat u er binnen een 

week voor zorgt dat alle dieren gehouden worden in voldoende verlichte hokken. 
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Divisie Inspectie   

Datum 

15 augustus 2018 

Onze referentie 

145229/111179/  
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Ik ga ervan uit dat u bovenstaande maatregelen neemt om de overtreding(en) te 

beëindigen. Mocht blijken dat u niet aan voornoemde afspraken heeft voldaan of 

als opnieuw niet aan de wettelijke voorschriften wordt voldaan, dan kan er een 

bestuurs- en/of strafrechtelijk traject volgen. Dit kan kosten met zich meebrengen 

die op u kunnen worden verhaald. Deze brief bevat geen besluit in de zin van de 

Algemene wet bestuursrecht. Het indienen van bezwaar en beroep is daarom niet 

mogelijk. 

 

Wat in deze brief beschreven is, kan betrekking hebben op of meerdere 

randvoorwaarden in het kader van het Gemeenschappelijk Landbouwbeleid. 

Indien van toepassing wordt dit gemeld aan de Rijksdienst voor Ondernemend 

Nederland, wat van invloed kan zijn op de uitbetaling van uw inkomenssteun. 

Hoogachtend, 

namens de Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit, 

 

 

 

 

 

Hoofd afdeling NVWA HH IH Afd Dier 
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Bijlage 2 bij Rapport van Bevindingen 113416 

 

 
 

 
Foto’s 1 en 2: bevuild drinkwater in het konijnenhok met kwartels. 
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Foto 3: kwartels zonder drinkwater, drinkbakken zijn leeg. 

 

 

 

 

doc 34



 
 

Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit 

L&N03 DWZ 42 versie: 1.1 – 14-05-2018  pagina 1 van 2 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
Naam                    :   
     
Postadres  :                 
                                                 
Vestigingsplaats :   
 
 
Ik, , toezichthoudend dierenarts bij de Nederlandse Voedsel- en 
Warenautoriteit (NVWA) van het Ministerie van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit, 
toezichthouder zoals gedefinieerd in artikel 5.11 van de Algemene wet bestuursrecht en op 
grond van artikel 8.1 van de Wet dieren, zoals omschreven in artikel 2a van het Besluit 
aanwijzing toezichthouders Wet dieren, aangewezen om toezicht te houden op de naleving 
van het bepaalde bij of krachtens de Wet dieren, rapporteer het volgende:  
 
Op 26 november  2018, omstreeks 08.30 uur,  werd(en) door mij beoordeeld: 
   
Soort dieren  : pluimvee  
     
Aantal dieren (geschat)  : ongeveer 200 
 
Ras/geslacht/leeftijd/kleur : divers 
   
 
Gegevens omtrent de houder van dieren: 
 
Naam/adres/plaats       :  
 
BSN       :   
 
Locatie        :   
 
Op  trof ik op 26 november 2018 diverse dieren 
zonder toegang tot drinkwater of met vervuild drinkwater aan. De gezondheid en het welzijn 
van deze dieren zijn benadeeld. 
 
In gevolge artikel 1.3 Wet dieren wordt erkend dat dieren een ‘eigen’ waarde hebben. Welzijn 
omvat dus meer dan alleen de fysieke gezondheid (lichamelijke afwijkingen) van een dier.  
 
Alleen als aan de vijf vrijheden van Brambell is voldaan krijgen de dieren de zorg die zij 
redelijkerwijs behoeven. Ingevolge artikel 1.3 Wet Dieren moeten dieren gevrijwaard zijn: 
 
1. dorst, honger en onjuiste voeding 
2. fysiek en fysiologisch ongerief; 
3. pijn, verwonding en ziektes; 

V E T E R I N A I R  E    V E R K L A R I N G 
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